
1 
 
 
 
 

ESTADO DO PARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAPANEMA 

 

_______________________________________________________________ 
Rua Djalma Dutra, 101 – Centro – CEP: 68.700-030 –Capanema – PA. 
Fone: (91) 3462 3264-CNPJ – 04.854.774/0001-30 

“Ata da 31ª (Trigésima Primeira) Sessão Ordinária do 2º Período 

Legislativo da 17ª Legislatura da Câmara Municipal de Capanema, em 09 

de Outubro de 2015”. Aos nove dias do mês de Outubro de dois mil e quinze, 
na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Capanema, situada a Rua Djalma 
Dutra nº101, às 9hs00min, realizou-se a 31ª Sessão Ordinária do 2º Período 
Legislativo da 17ª Legislatura, sob a Presidência do Sr. Vereador Rubens 
Ancelmo Oliveira - Presidente Titular.  Estavam presentes a esta reunião os 
Edis: Afonso Lopes Mendes 1º Secretario, Walmicélia Izidoro Moraes 2ª 
Secretaria, Eliane de Matos Leal, Deliane Monteiro de Mello, Francisco de 
Oliveira e Silva, Hurted Martins Batista, José Nadeglan Barbosa, Lindomar 
Melo da Silva, Luiz Gomes de Oliveira, Pedro Paulo Leão da Silva, Pedro 
Afonso Kehrly Ribeiro Lopes, Valdemir Martins de Araújo, Renato da Silva 
Duarte. Faltou a esta reunião e justificou, o Exmo. Vereador, Rogério Sousa e 
Silva. Havendo quórum o Sr. Presidente declara aberta a presente Sessão, e 
convidou o Exmo. Srº Vereador Lindomar Melo da Silva, para fazer leitura 
bíblica. Em seguida o Sr. Presidente colocou em votação a Ata da 30ª Sessão 
Ordinária do dia 02.10.2015, e a mesma foi regimentalmente aprovada. Na 
oportunidade convoca o 2ª Secretaria, para fazer leitura do pequeno expediente, 
e a mesma fez na ordem a seguir:  
PEQUENO EXPEDIENTE:  

Ofício nº 239 – Deputado Federal Lúcio Vale – Câmara dos Deputados – 

Informando a liberação de R$ 500.000,00, conforme emenda parlamentar de 
minha autoria junto ao Ministério da Saúde, no Orçamento Geral da União 
2014, feita em ordem bancária, na data de 11 de setembro de 2015, referente a 
pagamento de recursos financeiros para a aquisição de equipamentos 
hospitalares para o Município de Capanema/PA. 
Ofício Circular nº 020/2015 – Frente Parlamentar Evangélica – Com o 
propósito de contribuir na busca de soluções de novos desafios que enfrenta a 
sociedade brasileira é que nasce o Congresso de Agentes Políticos Evangélicos 
do Brasil – CAPEB, a ser realizado de 22 a 23 de outubro de 2015, em Brasília, 
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no Centro de Convenções Ulisses Guimarães. Comunicando a todos os 
Vereadores Evangélicos que as vagas são limitadas, para que possa fazer suas 
inscrições com a maior brevidade possível. 
Ofício Circ. nº 010/2015 – Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do 

Adolescente - CMDCA – Encaminhando o Edital nº 006/2015, que “Torna 
Público o resultado preliminar da Eleição do Conselho Tutelar Gestão 
2016/2020”, e solicitando que o mesmo seja anexado no quadro de publicações 
desta Casa. 
Ofício nº 002/2015 – Associação dos Moto-Taxistas e Motoqueiros de 

Capanema e Região – ASMMOTIX-PA – Solicitando autorização para 
fixação de Edital no quadro de Publicações desta Casa, sobre Convocação de 
Assembleia Geral Ordinária de Eleição e Posse da nova diretoria da 
ASMMOTIX, que se realizará no dia 22 de outubro de 2015. 
REQUERIMENTOS E PROJETOS 
Requerimento nº 015/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Hurted Martins 

Batista – Para que se oficie ao Exmo. Sr. Eslon Aguiar Martins, Prefeito 
Municipal de Capanema, para que o mesmo autorize a Secretaria competente a 
instalar placas de identificação das ruas com referencial nominal, com recursos 
próprios ou através de convênio com o Governo do Estado. 
Requerimento nº 018/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Valdemir Martins de 

Araújo – Para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Capanema, 
Senhor Elson Aguiar Martins, que o mesmo solicite junto ao Órgão competente 
a reforma e ampliação, e se possível a construção de um pequeno auditório para 
realização de reuniões e afins, nos altos do Posto de Saúde Francisco Ferreira 
Freitas, localizado na Vila de São Leandro. Com a palavra o Sr. Presidente 

convoca o Exmo. Sr. Vereador Lindomar Melo da Silva, para fazer da 
tribuna no pequeno expediente; E o mesmo iniciou sua fala cumprimentando a 
todos com um bom dia, e falou da demora da construção do Hospital Regional, 
e do mal atendimento do Saúde Center feito pelo SUS, que estão supostamente 
cobrando propina, conforme informação de terceiros, e narrou fato ocorrido 
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com um paciente a qual ele conhece, que precisava fazer uma cirurgião e estava 
esperando leito, e pediram R$ 5.000,00 ( Cinco mil reais), para realizar o ato. 
Lamentou o que vem acontecendo, e solicitou ao Sr. Presidente que fizesse uma 
parceira junto com os Vereadores, fosse a Belém buscar soluções, para que seja 
então realizado a Sessão Itinerante em Capanema. Agradeceu sua oportunidade. 
O Sr. Presidente convoca os Senhores Vereadores para fazer apresentação 

de seus requerimentos na ordem a seguir: Requerimento nº 018/2015 - do 
Exmo. Sr. Vereador Valdemir Martins de Araújo, conforme citado em anexo, e 

o mesmo foi aprovado regimentalmente. Requerimento nº 015/2015- do 
Exmo. Sr. Vereador Hurted Martins Batista, conforme citado em pauta, e o 

mesmo foi aprovado regimentalmente. Por questão de ordem o Exmo. Sr. 

Vereador Pedro Paulo Leão da Silva, Parabenizou o Vereador Francisco de 
Oliveira e silva – autor da Emenda que alterou os horários de festas, e pelos 
esclarecimentos e justificativas que o mesmo fez na reunião onde participaram, 
que aconteceu na sexta-feira passada, no auditório do SEBRAE organizada pelo 
Ministério Público. Agradeceu sua fala. Questão de ordem para a Exma. Sr. 

Vereadora Walmicélia Izidoro Moraes, que parabenizou o Vereador Afonso 
Kherly Ribeiro Lopes, pela aprovação de sua filha Brenda Kherly, no Exame da 
OAB. Na oportunidade o mesmo cumprimentou a todos os parlamentares, em 
nome da Vereadora Walmicélia, e Expressou sua alegria, pela aprovação em 
Barachareis de Direito, que seus filhos: Brenda e Pedrinho, obtiveram, e pela 
sua família que somam aos 17 membros, formados em Direto. Agradeceu sua 
fala.  Questão de ordem para o Exmo. Sr. Vereador Pedro Paulo Leão da 

Silva, que desejou votos de Congratulações ao Advogado Sr. Alexandre 

Buchacra, por ser hoje, nomeado a desembargador do Estado. Somou sua fala, 
o Exmo. Sr. Vereador Rubens Ancelmo Oliveira. O Sr. Presidente, fez leitura 
do Edital do Concurso Público da Prefeitura de Capanema, encaminhado a esta 
Casa de Leis. Em seguida deu pausa na sessão por 15 minutos regimentais. 
Retomando a Sessão sob presidência do Sr. Vereador Rubens Oliveira 

Ancelmo, feita a 2ª chamada nominal, registraram a presença dos Edis: 
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Walmicélia Izidoro Moraes, Renato da Silva Duarte, Francisco de Oliveira e 
silva, Deliane Monteiro de Mello, Pedro Afonso Kherly Ribeiro Lopes, 
Lindomar Melo da Silva, Eliane de matos Leal. Com a palavra o Sr. 

Presidente, convoca o Exmo. Sr. Vereador Renato da Silva Duarte, para fazer 
seu pronunciamento no grande expediente. E o mesmo iniciou sua fala com um 
bom dia a todos, falou da segurança Pública em nosso município que está um 
caos, e da dificuldade que temos, em uma emergência para conseguir uma 
ligação no 192, e não funciona, que tem feito essas reclamações ao Comandante 
da Polícia de nosso Município, e quando se trata das Comunidades e Zona rural, 
no Sistema da delegacia, consta que está sendo atendido, sendo que nem lá eles 
vão. Parabenizou o Vereador Francisco de Oliveira e Silva pelo sua participação 
e pela emenda Modificativa que o mesmo fez, sobre alteração dos horários das 
festas deste Município, discutiram mais sobre o tema em pauta, os Vereadores 
Francisco de Oliveira e Silva, Afonso Lopes Mendes. Não havendo mais 

matéria o Sr. Presidente agradeceu a todos os presentes e deu por 

encerrado a presente sessão e convidou todos para ficarem de pé e fazer a 

oração do Pai Nosso. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Capanema, 

em 09 de Outubro de 2015. 

 
 

_____________________________        _____________________________ 
    Presidente                                            Vice-Presidente 

 
 
 

_____________________________        _____________________________ 
                       1º Secretário                                  2º Secretário 
 
 


